

# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 8 мая 2004 года, № 95 (3448) • Суббота

9 мая — День памяти и почестей

## ПАМЯТЮ СЕРДЦА СОГРЕТЫЕ



Фото Рашида ГАЛИЕВА.

*«Здравствуй, Кудрат. Старший-то наш уже дедом стал. Малыша в твою честь назвали», — поглаживая чуть дрожащей рукой золотые буквы на постаменте, тихо шепчет Озодабуви. Алые розы ложатся на холодный камень. Пожилая женщина усаживается на соседнюю с мемориалом Памяти скамейку, мысленно продолжая долгую, в несколько десятилетий беседу с мужем...*

Память — великая книга человеческих судеб и событий. Она имеет удивительную способность на своих страницах запечатлеть солнечными красками самое дорогое и светлое, а черным, несмываемым мазком оставлять след о тяжелых, горьких эпизодах. Без сомнения, таким событием для всего человечества была Вторая мировая война. Она безжалостно прокатилась по поколению сороковых, выбив из строя самых лучших.

На войне трудно всем, но все-таки большая нагрузка ложится на плечи рядовых солдат. А он, ее Кудрат, простой поселковый парнишка, еще и жизненного опыта набраться не успел. На селе женятся рано. После свадьбы один за другим родились сыновья. А тут беда: война! До Узбекистана письма шли долго. Всего-то пять весточек и получила. Так и носит их с собою, оттого, наверное, сильно потерялась на сгибах бумаги.

В последнем письме были стихи. Видимо, какого-то фронтového поэта:  
Ты был солдатом?  
Был ли ты солдатом?  
Терял ли ты любимых на войне?  
Сгорел ли ты от голода, от жажды?  
Кровавой тряпкой раны бинтовал?  
Словно прямо к нему, Арташу Хачияну, адресованы пламенные строки. Он, как говорится, отправлял в полет боевые машины со смертоносным грузом. Всю войну работал техником на одном из тыловых военных аэродромов. Скольких молодых пилотов за долгие грозные годы снарядил в рейс. Для иных ставшим последним, а цепкая память до сих пор держит их имена. Словно не хочет вычеркивать старого солдата из боевого братства. Загнатицу Кудрябаю Исаву досталась пехота. Прошагал он в ее рядах, почи-

тай, до Берлина. За четыре года хватил лиха сполна. Видел города в руинах, оставал на безымянных высотах товарищей. Взгрустнулось старому бойцу: май на дворе. Хорошо бы 9 мая, как раньше, собраться. Где вы ныне, друзья-однополчане? Скольких не достигаемся в строю сегодня?

Память. Не утаишь от тебя ничего. Теребишь ты старые раны, заставляешь екат сердце от глаз ушедших друзей, смотрящих на тебя с пожелтевших фотографий, от шемящих душу фронтových песен: "Эх, дороги! Пыль да туман..." Вот уже поматало по ним передвижной военной госпиталь, где работала медсестрой белокурая красавица Мария Мельникова!

Привозили раненых прямо с передовой. Больные, как правило, тяжелые. Помню, боец у нас лежал, совсем еще мальчик, не больше восемнадцати. Ранение очень сложное, и оборел сильно. Днем он крепился, а ночью, накрывшись одеялом, тихонько плакал. Управившись с делами, я старалась каждую свободную минутку побыть с ним. В конце войны неожиданно встретились. Бравым таким стал, с орденом на груди. Память имя его сохранила. Иван Воеводин. Война — понятие сложное и противоречивое, на ней рано взрослые, — с какой-то тихой грустью в голосе вспоминает Мария Петровна.

— Тетя Маша, с праздником! Помните, мы вас к нам в школу на встречу ждем, — женщина провожает глазами стайку ребят, заглянувших в калитку. Слыша их счастливый смех, ветеран понимает, что не зря они шли в бой, терпели боль и утраты, теряли друзей и близких. Для того, чтобы сегодня вот они — дети и внуки, под этим мирным небом учились, работали, радовались каждому следующему дню. Что было жило и процветало замечательное государство по имени Узбекистан.

Преклоним же колена! Помыем и воздадим должное всем, кто на протяжении столетий мужественно боролся за свободу и независимость своей Родины, кто, не жалея себя, бесстрашно выступал против тоталитаризма и был репрессирован, кто прошел через горнило самой кровопролитной в истории человечества войны. Вспомним их поименно. А тем, кто сегодня среди нас, поклонимся в пояс и скажем большое спасибо за великий ратный труд. Счастья и здоровья вам, дорогие ветераны! Выше голову, старые солдаты!

Людмила ГОРБУНОВА.

## Пламенный певец независимости

*За годы независимости национальные культура и искусство обогатились новым содержанием. Созданы условия для формирования таких качеств, как любовь и верность Родине. Получила развитие литература, глубоко и правдиво отражающая как национальные традиции и ценности, древнюю историю, образы великих мыслителей и полководцев, так и людей новой эпохи, строящих великое государство.*

Одним из ярких представителей нашей поэзии был Мухаммад Юсуф. Его стихи и поэмы, пронизанные духом народности, воспевали идеи национальной независимости. Десятки поэтических сборников поэта заняли достойное место в сокровищнице нашей литературы. Общий тираж его книг превысил миллион экземпляров.

Учитывая заслуги Мухаммада Юсуфа, его плодотворную общественную деятельность по воспитанию молодого поколения, 12 марта 2004 года Каби-

нет Министров принял постановление о широком праздновании 50-летия поэта.

Во всех уголках нашей страны — в городах и кишлаках, учебных заведениях и воинских частях, трудовых коллективах и махаллях — проводились встречи и литературные вечера, посвященные творчеству этого талантливого поэта.

7 мая во Дворце дружбы народов в Ташкенте состоялся вечер памяти народного поэта Узбекистана Мухаммада Юсуфа.

(Окончание на 2-й стр.)

## И ВНОВЬ "БАЙСУНСКАЯ ВЕСНА" ...

Кто сказал, что весна наступает в марте, например, в Байсуне — горном кишлаке в Сурхандарьинской области — она уже третий год приходит в мае. Ведь именно так — "Байсунская весна" ("Бойсун бахори") называется традиционный фольклорный фестиваль, на который съезжаются самодельные и профессиональные исполнители, представляющие фольклорную музыку, песни и танцы, народное ремесло и искусство. В очередной, уже третий по счету раз фестиваль пройдет с 16 по 20 мая этого года, ожидается приезд около 400 участников и зрителей как из Узбекистана, так и из-за рубежа.

В рамках фестиваля пройдут открытые концерты приехавших коллективов, смотры фольклорных ансамблей, конкурс дизайнеров костюма, конные соревнования и состязания бахши, различные экскурсии по региону. Состоится и научно-практический семинар на тему "О перспективе Байсуна как историко-культурного заповедника", в котором традиционно примут участие и иностранные ученые. В общем, в этом году весна в Байсуне обещает быть яркой и запоминающейся.

Эльвира АБУДУЛЛАЕВА.

Известно, что Узбекистан — многонациональная и поликонфессиональная республика. Гарантия и обеспечение равных прав и возможностей каждому представителю независимо от национальности и веры является важнейшим условием сохранения мира и гражданского согласия в стране. Учитывая этот фактор, действующее законодательство нашей страны гарантирует все виды гражданских свобод.

## Создан общественный Совет по делам конфессий

Недавно принятое правительство Узбекистана постановление "О дальнейшем совершенствовании деятельности Комитета по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан" и создание в соответствии с ним общественного Совета по делам конфессий является очередным шагом в этом направлении.

Собравшиеся на свое первое, учредительное собрание участники Совета по делам конфессий признали своевременность и важность данного правительственного решения. Открывая собрание, Государственный советник Президента Республики Узбекистан, председатель Совета по делам конфессий З.Хуснидинов подчеркнул, что совет направит все свои усилия на более успешное решение задач, связанных с де-

ятельностью религиозных общин по обеспечению и укреплению межнациональной и религиозной толерантности, воспитанию культуры межконфессионального общения.

Необходимо отметить, что Совет по делам конфессий создан с учетом пожеланий и предложений религиозных организаций, действующих на территории нашей республики.

Участники собрания обсудили и утвердили положение о Совете по делам конфессий и план его деятельности на текущий год. Были также рассмотрены состав секретариата, очередность проведения собраний и другие организационные вопросы.

Учитывая предложение о необходимости создания печатного органа, объективно освещающего религиозную

жизнь многоконфессионального узбекистанского общества, участники собрания приняли решение об учреждении "Межконфессионального вестника" Совета по делам конфессий вместо издаваемого ныне Комитетом по делам религий "Информационного бюллетеня."

Участники собрания с болью и тревогой отметили последние вылазки террористов и подчеркнули, что ни одна из мировых религий не призывает к насилию и кровопролитию, что даже в самые тяжелые годы многонациональный узбекистанский народ сохранял чувства взаимовыручки и поддержки, взаимопомощи и любви к Отечеству. Они выразили решение продолжить призывы с трибун и кафедр мечетей, церквей, синагог и молельных домов к миру, согласию и благородному служению Родине.

## Заседание межправительственной комиссии в Эр - Рияде

4-5 мая в Эр-Рияде прошло второе заседание совместной межправительственной комиссии Республики Узбекистан и Королевства Саудовская Аравия.

Сопредседатели комиссии — заместитель Премьер-министра Узбекистана Мирабдулло Усмонов и министр торговли и промышленности Саудовской Аравии Хашим бен Абдулла Ямани в своих выступлениях охарактеризовали сегодняшнее состояние торгово-экономических отношений между Узбекистаном и Саудовской Аравией. Отмечалось, что есть все возможности для развития сотрудничества в этом направлении, включая инвестиционные связи.

Разделившись на группы, члены делегации обсудили вопросы развития торгово-экономического сотрудничества, привлечения инвестиций, взаимодействия в сфере образования, культуры, спорта, обмена информацией, туризма, организации паломничества верующих. В рамках заседания состоялась встреча делегации Узбекистана с президентом Исламского банка развития Ахмадом Мухаммадом Али, в ходе которой обсуждались вопросы привлечения финансовых возможностей ИБР для реализации различных социально-экономических проектов, строительства железнодорожной магистрали Термез — Хайратон — Мазари —

Шариф, а также создания трансафганского коридора, соединяющего города Герат и Термез с иранскими портами Чахбагор или Бендер-Аббас. По итогам заседания был подписан совместный протокол.

Состоялось также подписание меморандума о сотрудничестве между Палатой товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана и Советом торгово-промышленных палат королевства.

Заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан М. Усмонов провел в Эр-Рияде встречи с министром экономики и планирования Саудовской Аравии Халедом ал-Кусайби, а также министром финансов, председателем Фонда развития королевства Ибрахимом ал-Ассаф, в ходе которых были достигнуты договоренности о детальной проработке проектов соглашений о поощрении и защите взаимных инвестиций, избежании двойного налогообложения и воздушном сообщении.

Гайрат ШУКУРОВ,  
ИА "Жахон".

## Доноры станут ближе

Вчера состоялась презентация Консультационного центра по фандрайзингу. Деятельность центра направлена на содействие поиску финансовых и технических средств для развития организаций, осуществляющих социально значимые проекты.

База данных о донорах, чьи интересы распространяются на Узбекистан, поможет наиболее быстро ориентироваться организациям в поисках своего профильного грантодателя; школьникам, студентам и аспирантам получить информацию о стипендиях и образовательных программах, ученым расширить поле своей исследовательской деятельности. Для максимальной эффективности поиска финансовых партнеров также будет создана база данных непосредственно для доноров.

Наш корр.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

**О назначении Джураева Т.И. министром народного образования Республики Узбекистан**

Назначить **Джураева Туробжона Икрамовича** министром народного образования Республики Узбекистан.

Президент  
Республики Узбекистан  
**И.КАРИМОВ**

Гор.Ташкент, 7 мая 2004 г.

В Олий Мажлисе

## Местные СМИ: плюсы и минусы

Вчера в парламенте страны состоялось заседание Комитета Олий Мажлиса по печати и информации, на котором рассматривался вопрос о соблюдении Закона "О принципах и гарантиях свободы информации" в Самаркандской области. Вел заседание председатель комитета У. Хашимов.

Отмечалось, что в области в настоящее время издаются 44 газеты и 8 журналов, учредителями которых являются областная и районные хокимияты, а также негосударственные и отраслевые организации и частные лица. Регулярно осуществляется передача информации телевидению, радиотелевидению и негосударственный телеканал "Самарканд-СТВ".

В газетах "Зарафшон", "Самаркандский вестник" и "Овози Самарканд", издаваемых соответственно на узбекском, русском и таджикском языках, а также в телевидении регулярно публикуются актуальные новости, критические материалы, выступления, посвященные правовому воспитанию и повышению правовой культуры населения, беседы с интересными людьми и т.д.

Депутатами было отмечено, что в последнее время в области проведена серьезная работа по улучшению условий труда тележурналистов. Так, полностью отремонтировано здание студии телевидения.

Для ее оснащения приобретены телеаппаратура и современное оборудование, монтаж которого уже завершается.

Вместе с тем на заседании говорилось и о недостатках в обеспечении соблюдения законодательства. Так, не все областные издания выпускаются с использованием современных методов печати. Отдельные местные газеты издаются крайне малыми ти-

ражами. Например, тираж газеты "Каттакурган хакикати" составляет всего 400 экземпляров. Значит, не все учредители уделяют должное внимание своим печатным органам.

Как было отмечено на заседании, серьезной проблемой для СМИ области является острая нехватка высококвалифицированных журналистов кадров. Большинство молодых людей, завершающих учебу на факультетах журналистики Национального университета и института мировых языков, предпочитают трудоустроиваться в столичных редакциях.

В плане решения этой проблемы депутатами был признан ценным опыт работы телеканала СТБ и редакции газеты "Зарафшон", которые открыли у себя школы молодых журналистов, где занимаются одаренные юноши и девушки. Во Дворце молодежи проведен региональный семинар "Свобода информации и средств массовой информации".

Участники заседания также отметили необходимость организации депутатами высшего органа законодательной власти страны встреч с избирателями по вопросам реализации задач, вытекающих из выступления Президента Ислама Каримова на XIV сессии Олий Мажлиса.

По обсужденным вопросам принято соответствующее решение.

Пулат ДАНИЯРОВ.

## Победят сильнейшие!

Вчера в столичном бассейне ГТК "Узбекистан" был дан старт первенству ДЮСШ по плаванию среди учащихся общеобразовательных школ Республики Узбекистан в программе Игр "Умид нихоллари". Три дня пловцы-школьники будут бороться за звание сильнейшей команды страны.

В первый день соревнований лидировали спортсмены города Ташкент. На некоторых дистанциях ими были побиты рекорды игр "Умид нихоллари". Данил Бугаков установил рекорд на дистанции 50 м вольным стилем (25,5 сек.), Галина Духанова на дистанции 100 метров в стиле баттерфляй (1 мин. 9 сек.), Юлия Жудро — 200 метров брассом (2 мин. 2 сек.) и другие. Порадовал своим выступлением и Сергей Панков (ГТК "Узбекистан"). Им было установлено сразу несколько рекордов.

Серьезную конкуренцию столичным пловцам составили представители Нарыйской области. На некоторых дистанциях они проявили поистине бойцовский дух и хорошую спортивную подготовку. И в результате добились победы.

Для пловцов-школьников в течение всех дней соревнований будут организованы экскурсии по городу Ташкенту и его достопримечательностям.

Татьяна КОВАЛЬ, наш корр.

## О визите министра обороны Российской Федерации С. Иванова в Республику Узбекистан

По приглашению министра обороны Узбекистана 11-12 мая этого года состоится визит министра обороны Российской Федерации С. Иванова в Республику Узбекистан. Предполагается обсуждение вопросов двустороннего военно-технического сотрудничества.

Пресс-служба  
Министерства обороны  
Республики Узбекистан.



МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЛИТИКА ЭКОНОМИКА КУЛЬТУРА

Ближний Восток

Мнение международного сообщества

Генеральная Ассамблея ООН одобрила резолюцию, признающую право палестинцев на суверенитет на территориях Западного берега, Газы и восточного Иерусалима, сообщает агентство Associated Press.

За текст резолюции, в которой палестинские территории, включая восточный Иерусалим, признаются оккупированными Израилем с 1967 года, проголосовали 140 государств при 6 против и 11 воздержавшихся. Она является выражением мнения международного сообщества и не влечет никаких санкций. Как говорится в тексте, палестин-

цы имеют право на самоопределение и суверенитет своих территорий. Кроме того, в документе ассамблея выразила решимость способствовать такому мирному процессу на Ближнем Востоке, в результате которого образуются два сильных независимых государства Израиль и Палестина в границах до 1967 года.

Социальные программы

В числе беднейших — 16 стран

США выбрали 16 беднейших стран мира, которым будет оказана помощь для проведения экономических и демократических реформ. Об этом сообщает Госдепартамент США.

В список вошли в основном страны Африки, Азии, Латинской Америки, а также несколько бывших союзных республик, которые, по мнению Вашингтона, начали предпринимать активные шаги в искоренении коррупции и соблюдении гражданских прав.

В заявлении Госдепартамента говорится, что экономическая помощь будет оказана Бенину, Кабо-Верде, Гане, Лесото, Мадагаскару, Мали, Мозамбику, Сенегалу, Армении, Грузии, Монголии, Шри-Ланке, Вануату, Боливии, Гондурасу и Никарагуа. Долгосрочная программа помощи беднейшим странам, по некоторым оценкам, может стоить американской казне до 5 млрд. долларов ежегодно, пишет Reuters.

Безопасность

ООН за оградой

Новые меры безопасности приняты в отношении штаб-квартиры ООН в Нью-Йорке. Представители ООН говорят о том, что в следующем году возле здания появится высокая ограда по периметру и другие сооружения, сообщает Би-би-си.

Одна из достопримечательностей Нью-Йорка — здание ООН на Ист-Ривер считается потенциальной целью террористов. Однако чиновники должны согласовать усиление мер безопасности с необходимостью сохранить доступность здания для публики, которая ежедневно приходит сюда на экскурсии. Новые меры безопасности будут включать в себя возведение высокой ограды по периметру небоскреба и ворот. Также будет установлено дополнительное освещение и камеры наблюдения. Работы растянутся на несколько месяцев и обойдутся заказчику в 21 миллион долларов.

Авиация

Air France и KLM слились воедино

Крупнейшая французская государственная авиакомпания Air France перешла на днях в частный сектор. Это произошло в результате совместной финансовой операции по дружественному поглощению с голландской авиакомпанией KLM.

В результате слияния Air France и KLM возникла крупнейшая европейская авиационная компания по объему перевозок и первая в мире авиакомпания по размеру капитала. Об этом сообщает ИТАР-ТАСС.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

Метроном

● Сейм Латвии отказался ратифицировать Конвенцию о защите прав национальностей. Между тем ЕС, куда Латвия вступила 1 мая 2004 года, неоднократно призывает ратифицировать конвенцию. Lenta.ru.

● На территории украинской воинской части в Запорожской области в четверг взорвался склад с боеприпасами, где хранились снаряды и установки залпового огня «Град». Би-би-си.

● Пресс-секретарь правительства Японии Ясуо Фукуда подал в отставку в связи со скандалом, связанным с неуплатой им взносов в пенсионный фонд. Как сообщается, премьер-министр Японии Дзюньитиро Коидзуми принял отставку Фукуда. Reuters.

● Ливийский суд приговорил шестерых болгарских врачей и палестинского доктора к расстрелу по обвинениям в преднамеренном заражении вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ) 400 детей. Би-би-си.

● NASA обнародовало новые снимки марсианских скал, сделанные марсоходом Opportunity. По словам ученых, участвующих в проекте по изучению Марса, ландшафт на фотографиях кардинально отличается от всего, что было сфотографировано марсоходами ранее. Reuters.

● В Германии найдены останки птицы колибри, возраст которых составляет 30 млн. лет. Это не самые древние останки колибри, однако первые, обнаруженные в Европе. Reuters.

● Президент Польши Александр Квасьневский косвенно подтвердил, что около тридцати лет назад нелегально работал барменом в лондонском пабе недалеко от стадиона его любимого футбольного клуба «Арсенал». Lenta.ru.

● Телеканал Эн-би-си показал заключительный эпизод телесериала «Друзья» (Friends). За рекламу во время последней серии запрашивали 2 млн. долларов. Би-би-си.

D-AMPS GSM  
**UZDUNROBITA**  
первая сотовая

**9 МАЯ**  
**ДЕНЬ ПАМЯТИ И ПОЧЕСТЕЙ**  
**ДОРОГИЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!**  
В день памяти и почестей  
выражаем глубокую признательность  
всем, кто проявил храбрость и мужество во имя  
свободы нашей Родины!  
Искренне желаем ветеранам здоровья, счастья и  
радости. Пусть Ваш дом озаряет свет мира, добра  
и благополучия.  
Коллектив СП «Уздунробита»  
Услуги лицензированные

**Katris** ОСУЩЕСТВЛЯЕТ РАЗРАБОТКУ И ПРОИЗВОДСТВО **МЕБЕЛИ**

Фирма изготавливает мебель для школ, колледжей и медицинских учреждений.

Если мебель, то от «Katris», а остальное — компромисс.

Тел.: 90-07-87, 92-03-95, 158-15-73.

К СВЕДЕНИЮ АКЦИОНЕРОВ!

**ОАО ИИ «Yangiyo'l yug'moy»**

19 мая 2004 года в 19.00 проводит очередное общее собрание акционеров. Место проведения общего собрания — актовый зал ОАО.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Утверждение результатов финансово-хозяйственной деятельности, бухгалтерского баланса, счетов прибылей и убытков общества за 2003 год:
  - отчет директора;
  - заключение ревизионной комиссии;
  - заключение аудитора;
  - отчет наблюдательного совета.
2. Утверждение распределения прибыли и размера дивидендов.
3. Утверждение бизнес-плана общества на 2004 год.
4. Перевыборы состава наблюдательного совета.
5. Утверждение аудитором общества на 2004 год компанию «Dalil-audit» и предельного размера оплаты его услуг.
6. Утверждение размера вознаграждения членам наблюдательного совета и ревизионной комиссии.
7. Внесение изменений в учредительные документы.

По всем возникшим вопросам обращаться по адресу:  
г. Янгиюль, ул. Самаркандская, 352.  
Телефон 2-62-03.

**ОАО «Узбекгеофизика»**

от всей души поздравляет вас — участников Второй мировой войны и трудового фронта, а также воинов-интернационалистов с наступающим праздником

**9 мая — Днем памяти и почестей».**

Желаем вам и членам ваших семей крепкого здоровья, большого счастья, успехов в работе и во всех добрых начинаниях в вашей жизни!

Внимание акционеров

**ОАО «SARBON-NEFTEGAZ»**

Объявленное ранее 29 апреля 2004 года общее собрание не состоялось из-за необеспечения кворума собрания (менее 60% голосующих акций).

Очередное собрание акционеров переносится на 17 мая 2004 года в 15.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Аэродромная, 113.

Регистр акционеров закрыт на 29 марта 2004 года.

Повестка дня собрания остается без изменений.

Справки по телефону: 169-36-82, 169-36-74.

Правление ОАО «SARBON-NEFTEGAZ».

Предприятие реализует по безналичному расчету со склада в г. Ташкенте

**муку пшеничную**

**подсолнечное масло «Дубное»**

1-го сорта, производство — Казахстан.

рафинированное, без холестерина, лигровая упаковка, производство — Украина.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 75-93-10, 75-65-33.

**O'ZSANOATQURILISHBANK**  
Знают многих — выбирают лучших!

Внимание фермеров и дехкан!

**ТРАКТОРЫ ТТЗ-80.10, ТТЗ-80.11, ВУ-300, ВУ-304-2**

ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ — ПОТРЕБИТЕЛЮ!

Уважаемые друзья, идя навстречу вашим пожеланиям,

**ГАО «ТАШКЕНТСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ ЗАВОД»**

сообщает о создании дилерской сети в регионах республики.

Обратившись по указанным адресам, вы можете приобрести технику завода, выставленную на площадках показа дилерских центров. Специалисты центров помогут в осуществлении сервисного обслуживания тракторов, в выборе необходимых запасных частей по каталогу и предоставят их вам.

Форма оплаты любая.

НАШИ ДИЛЕРСКИЕ ЦЕНТРЫ РАСПОЛОЖЕНЫ:

№	Адрес	Наименование дилерского центра	Ф. И. О. директоров	Телефоны
<b>I. Кашкадарьинская область</b>				
1.	731101, Кашкадарьинская обл., г. Касан, ул. Юлдаша Ахунбабаева, 55	ТТЗ-Касан сервис	Тураев Ш.С., гл. бухгалтер	код 37559 3-22-62, 3-28-97
2.	731306, Кашкадарьинская обл., махалля «Пахтазор»	«ТТЗ-АМТП» Гузар	Зарипов Соотмурод Малеевич	код 37555 2-22-34, 2-13-97
<b>II. Сурхандарьинская область</b>				
3.	733000, г. Денау, ул. Останкулова, 107	ТТЗ Сурхандарьинский сервис	Чориев Абдусалом Гаппарович	код 37641 2-46-01 факс 2-18-26
4.	733806, г. Сарюсие, ул. Улугбека, 110	АМТП «Сариюсие»	Эшанкулов Тухтасин	код 37641 3-18-88
5.	733414, Олтынсайский р-н, п. Карлюк, ул. Ахунбабаева, 24	АМТП «Олтынсай»	Хусанов Абдурахман	код 37647 5-17-78, д. 5-15-78
6.	Ангорский р-н, к/х «Таллиморон», 1-е отд., м. Карасу	АМТП «Ангор»	Шауманов Тура Шауманович	код 37631 2-20-47
<b>III. Хорезмская область</b>				
7.	741600, Хорезмская обл., г. Ханки ул. У. Юсупова, 2	Хорезмский тех. центр Янгибозор	Юсупов Маматсалой Каланкадаров Кадам	код 36239 9-19-32, 9-28-09 сот. 154-50-62
8.	740006, Хорезмская обл., Ханкинский р-н, ул. У. Юсупова			
<b>IV. Джизакская область</b>				
9.	708000, г. Джизак, проспект Лаврентьева, 3	Джизакский тех. центр	Жураев Халмурат	код 37222 3-18-21, 3-15-26
<b>V. Ферганская область</b>				
10.	713826, Ферганская обл., Ферганский р-н, с. Аввал	Ферганский тех. центр	Рахмонов Махмуд Халматович	код 3732 25-57-33
<b>VI. Наманганская область</b>				
11.	716003, г. Наманган, Северная промзона, ул. Поляковского, 19	Наманганский областной ТЦ	Зиятов З.С.	4-07-64
<b>VII. Республика Каракалпакстан</b>				
12.	743700, Республика Каракалпакстан, г. Турткуль, ул. Рашидова, 53	Каракалпакский тех. центр	Мадраимов Илькомбой Давлатович	код 361 5-32-32-93, 2-21-49-75, 2-21-12-00

# СУББОТНИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Не стареют душой ветераны

## «Сам не пойму, как я остался жив»

В неполные семнадцать лет добровольцем он вступил в народное ополчение. С этого для Мирона Докторов и многих тысяч его сверстников началась война. Под прокатом канонады рыли окопы и оборонительные сооружения. А в рюкзаке вчерашнего школьника всегда лежала заветная тетрадь с первыми стихами. С ней он дошел с того огненного лета 1941 года до самой Победы...

Однажды в тяжелый момент сражения с фашистами на позицию батальона связи, в котором служил Докторов, приехала фронтальная бригада писателей вместе с Константином Симоновым. У мальчишки мелькнула дерзкая мысль: а что если показать свои стихи знаменитому поэту прямо здесь — под грохот вражеской артиллерии? Конечно, момент для этого не совсем подходящий. А вдруг не представится другого случая?

В наспех сколоченной землянке колебался язычок мигающей свечи. У стола Симонов с интересом перелистывал тетрадь со стихами юно-

ши, задерживая внимание на некоторых страницах. Кто сказал, что музы молчат, когда гремят пушки? Симонов закончил читать в тот момент, когда завершился артобстрел, и в наступившей тишине Мирон услышал по-отечески теплое напутствие: «Пишите, но не торопитесь...»

Слова поэта стали путеводной звездой в жизненной и творческой судьбе Докторов. Он начал серьезно заниматься поэзией, писал тексты для песен. На его слова композитором Павлом Аедоницим написана песня «Три моря», посвященная Узбекистану. Работал в газете, выпустил книги очерков и стихов, в которых часто возвращался к тем далеким годам военного лихолетья. Ведь память сердца волнуется и будоражит воспоминания...

Лилия СТРУНИКОВА,  
наш корр.

### Судьба

Вся жизнь прошла, как страшный детектив,  
С кончиков, не разгаданной доселе.  
Сам не пойму, как я остался жив,  
Горел, тонул в простреленной шинели.

"Везение" — мне люди говорят,  
"Видать, судьба", — иные утверждают.  
Но почему остался жив солдат,  
Один Господь об этом только знает.

### Памятный день

Цветочные гирлянды нашей скорби  
Краснощековой поминальных слов.  
Печальные плиты мраморных надгробий,  
Не утихает звон колоколов.

Мы знаем, что оттуда нет возврата,  
Но с каждым днем становится ясней:  
Бесстрашие и мужество солдата  
Живут веками в памяти людей.

Они живут, в бессмертии вошедшие,  
Преодолев забвение и тлен.  
Их, как героев, каждый год  
Приветствует  
Созвездием весенняя сирень.

### Боль утрат

Боль утрат в сердцах неизлечима,  
Разве можно временем затмить  
Пламя, что горит неугасимо,  
Озаряя мрамор и гранит.  
Память не позволит это сделать  
Свято помнит наш народ-герой.

Мужество, бесстрашие и смелость  
Тех, кто пал, ведя смертельный бой.

### С железной волей

Быть может, жить осталось  
мало,  
Съедает душу, словно моль,  
Неприходящая усталость,  
Неутихающая боль.

Но я плюю на все болезни,  
Как мог пройти огонь и дым,  
Как прежде, с волею железной,  
Душою буду молодым.

Мирон ДОКТОВ.

### Азиатская лига чемпионов

## «Пахтакору» с «Нефтчи» не по пути

Перед очередным матчем групповых соревнований азиатской Лиги чемпионов у ферганского «Нефтчи» еще оставался призрачный шанс продолжить борьбу на следующей стадии турнира. Но он и его упустил, потерпев четвертое поражение подряд с общим счетом 4:13.

А ведь дебют ответного пединка против иранского «Сепехана» не обещал печального конца. Уже на восьмой минуте трибуны центрального стадиона Ферганы взорвались аплодисментами, адресованными Умиду Исакову за его столь ожидаемый и нужный гол. Однако увеличить преимущество не удалось. А незадолго до перерыва перевес уже был в пользу гостей, которые сумели развить успех и в итоге выиграли 3:1.

Оставшиеся встречи с «Аль-Иттихадом» из Саудовской Аравии на выезде и с кувейтским «Аль-Араби» дома «Нефтчи» может использовать лишь как возможность

погромить «хлопнуть дверью».

И напротив, совсем в другую «дверь» под названием 1/8 финала весьма настойчиво постучал столичный «Пахтакор», на родном газоне обыгравший другой иранский клуб «Зоб Ахан». Таким образом, четырехкратный чемпион Узбекистана добился двойной цели, взяв у обладателя кубка Ирана реванш за проигрыш в Исфагане (0:1) 11 февраля.

После почти получаса упорного противостояния полузащитник «Пахтакора» Леонид Кошелев в одно касание «нерабочей» правой ногой отправил мяч в левую от вратаря «шестерку», замыкая выверенную передачу с фланга Ильдара

Магдеева.

Спустя пять минут перевес таджикцев повис на волоске. Их оборона позволила форварду «Зоб Ахана» выйти один на один с голкипером Игнатием Нестеровым. К его чести он не дрогнул и вывел из этой дуэли победителем.

В начале второго тайма аналогичный момент возник уже на подступах к «рамке» иранской команды. Но и здесь на высоте оказался страж ворот, армянский легионер Арминак Петросян, удачно выбравший позицию при ударе в упор Магдеева.

И все же Петросяну пришлось капитулировать второй раз. Под занавес встречи гос-

ти недалеко от своей штрафной площадки невежливо обошлись с пахтакоровцем Сервером Джепаровым, «уронив» того на изумрудный ковер. Арбитр из Кыргызстана Кадир Чиннибеков, не раздумывая, назначил «стандарт» в сторону провинившихся. К мячу подошел штатный исполнитель штрафных ударов Кошелев. Его-то выстрел вратарь нашел силы парировать, а вот повторный, под перекладную, из «праши» Марата Бикмаева уже прошел без помех. Финальный свисток возвестил о победе «Пахтакора» со счетом 2:0.

Юрий ВАСИЛЬЕВ.

Мадина ХОДЖАЕВА.



Фото Сарвара УРМОНОВА, УзА.



## Дежурная ЧАСТЬ

## Рецидив на почве прохладительных напитков

Объектом внимания сотрудников отдела по борьбе с налоговыми и валютными преступлениями при прокуратуре, Государственной налоговой инспекции и УВД Мирабадского района столицы стал магазин, расположенный во дворе частного дома по улице Мунис, принадлежащий Гульчехре Мамаатовой. Его хозяйка не только не могла предоставить каких-либо документов на разрешение торговой деятельности, но и вразумительно объяснить происхождение находящихся в одном из подсобных помещений 120 баклажек различных прохладительных напитков и 3.875 пластмассовых крышек.



Удалось вскоре установить, что и баклажками и пластмассовыми крышками Мамаатову «снабдил» Фахритдин Нарзуллаев, житель Нуратинского района Навоийской области. А он в свою очередь всем этим товаром разжилился у таджикца Бахрома Рахимова. И, что любопытно, последний наладил в одном из частных строений по улице Куйлюк в том же Мирабадском районе целое производство прохладительных напитков, изготавливаемых по собственной «рецептуре».

Факт незаконного изготовления и продажи утоляющей жажду самопальной продукции работники правоохранительных органов зафиксировали документально, выехав на место дислокации подпольного цеха. Здесь Рахимов Бахром, взяв к себе в рабочие Шухрана Шералиева и Эльёра Мирзахмедова, приехавших из кишлака Катта-Охтовлик Нарынского района Наманганской области, на специальном оборудовании разливал и закупоривал в пластмассовую тару напитки. В ходе проверки в качестве вещественного доказательства были изъяты подготовленные к продаже 151 баклажка различных прохладительных напитков. Ко всему, в 122 баклажках уже было разлит по 100 граммов концентрата. И еще 230 штук пустой тары было готово к использованию. Тут же налоговики обнаружили 800 новых пластмассовых крышек, два кислородных баллона, оборудование для газирования воды и ящики под баклажки.

Эпилог «теневой» истории — возбуждение уголовного дела следователем отдела по борьбе с налоговыми и валютными преступлениями при Мирабадской районной прокуратуре М. Мирвакуловой. В нем содержится обвинение группе лиц, которая в створе, не имея специального разрешения, уклоняясь от регистрации в целях получения неконтролируемых доходов, занималась незаконным производством прохладительных напитков. А эти действия несут признаки преступления по пункту «В» части 2 статьи 188 и пункту «Б» части 2 статьи 190 УК РТ. Тех самых, по которым гражданин Рахимов совсем недавно привлекался к ответственности. За незаконное производство самодельных прохладительных напитков его дело рассматривалось 20 сентября 1999 года Урчанчирским районным судом Ташкентской области и 9 февраля 2001 года Бектемирским районным судом города Ташкента. Еще один раз в возбужденном против него Департаментом по борьбе с налоговыми и валютными преступлениями при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан уголовном деле окончательная точка была поставлена в Мирабадском районном суде, состоявшемся 3 ноября 2003 года. И вот тягу к незаконным аферам врача должно исцелить новое судебное заседание. Неотвратимость наказания для преступивших закон — сильнейшее средство, способное избавить от рецидивов уголовной болезни даже в ее хронической форме.

Тулкин КАМИЛОВ, начальник отдела по борьбе с налоговыми и валютными преступлениями при Мирабадской районной прокуратуре Ташкента.

## «ЧИРЧИК-ОПЕН» — БЕЗ СКИДОК НА ВОЗРАСТ

В Чирчике завершился городской шахматный турнир «Чирчик-опен», организованный федерацией шахмат города «Шохклуб» и Чирчикским городским отделением ОДМ «Камолот». Соревнования проводились в девять туров по правилам ФИДЕ без ограничения возраста участников. Тройку призеров составили соответственно А. Белкин (1968 г.р.), Б. Топилов (1969 г.р.) и Г. Миртурсинова (1991 г.р.). Сыгравшая вполне достойно со взрослыми и опытными соперниками 13-летняя Гулрухсор Миртурсинова стала лучшей в возрастной категории до 14 лет. Второе и третье места среди юных шахматистов заняли Жанат Сабирова и Рустам Умербеков.

Как сказал на церемонии награждения призеров турнира исполнительный директор федерации «Шохклуб» Р. Эсанбаев, «главной целью соревнований были популяризация и пропаганда этой древнейшей игры среди горожан и в первую очередь, среди детей. А подтверждением тому, что философия шахмат привлекает в любом возрасте, стала старейший шахматист Чирчика 72-летний Анор-ака Джанисбаев и самый

юный участник турнира шестилетний Джалол Ахмаджанов, получившие специальные призы организаторов.

Особо хочется отметить, что в рамках турнира «Чирчик-опен» городским отделением ОДМ «Камолот» была проведена акция «Я тоже вправе быть счастливым...» для воспитанников чирчикского городского дома «Мехрибонлик». Ребята принимали участие в шахматных баталиях, а девочки — воспитанницы дома милосердия исполнили для участников и гостей турнира зажигательный восточный танец. Председатель городского отделения «Камолот» Д. Насыров и молодой предприниматель член городского Кенгаша Б. Ташмухамедов вручили ребятам призы — телевизоры, комплекты белья, ученические принадлежности.

Остается добавить, что местом проведения турнира стал гузар 23-й махаллы «Маданият», расположенный на живописном берегу реки Чирчик. Участников соревнований приветствовали представители городского хохимията, русского, корейского и таджикского культурных центров, подготовившие памятные призы и концертные номера.

Татьяна ВОРОНОВА.

### Сообщение о существенных фактах

## ОАО «TOSHKENTDONMANSULOT»

Порядковый номер сообщения — 07

Полное наименование общества — открытое акционерное общество «Toshkentdonmahsulot»

Местонахождение — г. Ташкент, 2-й проезд Мухоманова, 33.

Дата принятия эмитентом решения о дате, на которую составляется список владельцев ценных бумаг, — 7 мая 2004 года.

Дата, на которую составляется список владельцев ценных бумаг, — 1 апреля 2004 года.

Порядковый номер сообщения — 05

Вид ценных бумаг — простая, привилегированная.

Тип ценных бумаг — акции.

Дата принятия решения о начислении дивидендов — 7 мая 2004 года.

Орган эмитента, принявший решение, — наблюдательный совет общества.

Размер дивиденда за 1-й квартал 2004 года на одну акцию составил 800 сумов.

Общее количество акций — 124367 штук, из них простых — 122830 штук, привилегированных — 1537 штук.

Форма выплаты начисленных дивидендов — денежные средства.

Порядковый номер сообщения — 08

Обязательства эмитента перед владельцами ценных бумаг — выплата дивидендов за 1-й квартал 2004 года по простым и привилегированным акциям.

Срок исполнения обязательств эмитента перед владельцами ценных бумаг — с 7 мая 2004 года по 7 июня 2004 года.

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан и Кабинет  
Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-535. Объем 2 печ. л. Тираж 8435. Способ печати офсетный. Формат А-2.

### Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, «Халк сўзи»), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАВБАРОВ (зам. главного редактора, «Халк сўзи»), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, «Народное слово»), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САЙДОВ (зам. главного редактора, «Народное слово»), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.  
Время подписания в печать по графику — 21.00.

### Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97  
Экономики — 133-57-98  
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21  
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01  
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55  
Регионов и связи с читателями — 136-09-57  
Секретариат — 133-28-49  
Рекламы — 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz  
E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор С. ЛИ.  
Дежурный Д. ЧИРКОВА.  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.

## Народное слово

### Халк сўзи